105年公務人員高等考試三級考試試題 代號:20660 全一張 (正面)

類 科:人事行政

科 目:現行考銓制度

考試時間:2小時 座號:

※注意:(一)禁止使用電子計算器。

□不必抄題,作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上,於本試題上作答者,不予計分。

- 一、我國公務人員任用與陞遷制度皆備且已行之經年,惟論者指出其仍然存在某些問題 值得深思,試就所知析論之。(25分)
- 二、依據我國公務人員考績法,下列那些情事於年終考績時較符合得列為丁等的標準? 並請說明其法律依據。(25分)
 - ─劉先生為學校教務處組員,負責管理學生成績,他發現某學生成績不及格,運用 職權向該生索賄以竄改其成績為及格,經人檢舉後查證屬實。
 - (二)林組長身為單位主管,因為不滿上級交辦之任務,竟暗示其下屬組員拖延工作進度,上級發現後予以申誠懲處,始有所改善。
 - (三莊先生暗戀在另一單位任職之同事吳小姐,屢次示愛,皆遭到吳小姐拒絕,隨後莊先生發現吳小姐已經與其任職單位主管王主任交往多時,並且論及婚嫁。莊先生由炉生恨,因此在臉書上公開散布王主任為有婦之夫且濫用職權脅迫吳小姐與之交往的不實消息。此事被王主任察覺,他向莊先生之主管張主任反應,要求張主任予以適當懲處並刪除臉書。張主任當即要求莊先生立即刪除該篇臉書上不實之貼文,並予記過懲處。不料,該篇不實貼文從莊先生的臉書刪除後未滿一週,又在多個其他社交網站出現該文,經查證這些張貼者皆為莊先生本人。
 - 四陳女士總是在上班時間偷偷離開辦公室去買菜,經其主管屢勸不改,還曾經因此被記申誡與小過懲處。儘管如此,陳女士仍是我行我素,依然故我。最近,她變本加厲,上午開溜買菜,下午則是藉故離開辦公室去照顧她先生所開設的便利商店,經人檢舉後,她向主管辯稱自己只是去便利商店買東西,但調閱監視影帶後證實陳女士確有在櫃臺收銀販賣商品之行為。陳女士辦公室同仁對其行為皆表達高度不滿,向主管陳情若不對之予以適當處分,大家將要有樣學樣、癱瘓辦公室的運作,事態頗為緊張。
- 三、論者指出,我公務人員俸給制度有其特色亦有其值得檢討之處,試分別析論之。(25分)

105年公務人員高等考試三級考試試題 代號:20660 全一張 (背面)

類 科:人事行政

科 目:現行考銓制度

四、下列何者具備升官等考試之應考資格?可報考何種升官等考試?其根據的法規為何?(25分)

- 王上校今年擬申請自軍中退役而轉任文職。
- (二)蔡先生原為會計師,他依法轉任為公務人員現為薦任 9 職等,而其自取得 9 職等 資格後便擔任主計室主任已逾 6 年,且已敘薦任 9 職等本俸最高級。
- (三)陳女士具薦任9職等年資3年並擔任主任職務已逾3年,且已敘薦任9職等本俸 最高級。
- 四徐先生自從升任委任 5 職等後便從里幹事調遷為民政課員已逾 5 年,且已敘委任 5 職等本俸最高級。
- 伍劉小姐經晉升薦任官等訓練合格,現任某縣政府文化局薦任7職等課員。